



«Электроша»
нашел
таланты

Урок электробезопасности
в «Сириусе»

Летний отдых в «Энергетике»

Российские сети

КОРПОРАТИВНАЯ
ГАЗЕТА

№4, 2017 года



Приложение



Главное

Итоги
2016 года:

6 млрд руб.

инвестиционная
программа
Кубаньэнерго
2016 года

2,1 млрд руб.
чистая прибыль
компании
по итогам года

495 млн руб.
эффект
от реализации
мероприятий по
снижению потерь
электроэнергии

! Надёжность и эффективность – принципы нашей работы



16 июня 2017 года в Краснодаре состоялось годовое Общее собрание акционеров ПАО «Кубаньэнерго» под председательством заместителя руководителя Аппарата ПАО «Россети», председателя Совета директоров ПАО «Кубаньэнерго» Юрия Мангрова. На собрании были подведены итоги производственной и финансовой деятельности компании за 2016 год.

Подводя итоги деятельности ПАО «Кубаньэнерго», заместитель генерального директора по капитальному строительству «Россетей» Сергей Сергеев отметил, что, несмотря на сложные экономические условия, Кубаньэнерго продолжило уверенно развиваться, обеспечило стабильную работу электросетевого комплекса и надежное энергоснабжение потребителей Краснодарского края и Республики Адыгея, показало положительные финансовые результаты.

– Высокий профессионализм сотрудников позволил уменьшить количество технологических нарушений в 2016 году на 10,3%. Удельная аварийность в электрических сетях снизилась в сравнении с прошлым годом на 1,6%, а недоступ к электроэнергии – на 40,2%. В рамках повышения операционной эффективности Кубаньэнерго реализовало мероприятия по оптимизации дебиторской задолженности,

консолидации электросетевых объектов. От мероприятий по снижению уровня потерь электроэнергии компанией получен эффект 257 млн рублей, – сообщил С. Сергеев.

В рамках реализации программы энергоэффективности, Кубаньэнерго продолжило реализацию инновационных проектов по улучшению качества передачи и учета электроэнергии, проводимые как за счет собственных средств компании, так и путем привлечения инвесторов. Кубаньэнерго привлекло частный капитал в развитие и совершенствование учета электрической энергии. По итогам реализации энергосервисных контрактов в 2016 году получен эффект 119,2 млн кВт*ч, в том числе снижение потерь 66,9 млн кВт*ч и рост полезного отпуска – 52,3 млн кВт*ч.

(Продолжение на следующей странице.)



«Безусловными приоритетами для нас были и остаются принципы надежности, доступности и эффективности. Кубаньэнерго продолжает планомерную работу по реконструкции и модернизации электросетевого хозяйства. Мы понимаем, инвестиции в энергетику – это не только качество энергоснабжения жите-

лей, но и одно из важнейших условий для развития экономики региона. По итогам 2016 года объем финансирования инвестиционной программы Кубаньэнерго составил свыше 6 млрд рублей. Компания ввела в эксплуатацию 278 МВА трансформаторной мощности и более тысячи километров линий электропередачи».

АЛЕКСАНДР ГАВРИЛОВ,
Генеральный директор ПАО «Кубаньэнерго»



7 млн руб. на реконструкцию распределительной сети пригорода Майкопа

1 Филиал ПАО «Кубаньэнерго» Адыгейские электрические сети завершил реконструкцию воздушной линии электропередачи 10 кВ протяженностью около 3 км в пригороде Майкопа – станице Ханская. Стоимость работ составила более 7 млн рублей. Специалисты выполнили замену 118 железобетонных опор, голого провода общей протяженностью свыше 9 км на более современный. Новый провод обладает высокими эксплуатационными свойствами, не подвержен налипанию снега и льда, ветровым нагрузкам, более безопасен и исключает несанкционированное энергопотребление. Реконструкция воздушной линии электропередачи, выполненная в рамках инвестиционной программы Кубаньэнерго, обеспечит надежность энергоснабжения потребителей общей численностью 12 тыс. человек.

Повестка дня – снижение потерь

2 31 мая т.г. в Краснодаре Кубаньэнерго приняло участие в круглом столе ИД «Коммерсант Юг» «Техприсоединение к элек-

тросетям – путь к сокращению бездоговорного потребления электроэнергии на Кубани», где энергетики совместно с представителями краевого Министерства ТЭК и ЖКХ, смежных сетевых компаний обсудили упрощенный порядок подачи заявок на техприсоединение, обязательства сторон при техническом присоединении и подняли проблему безучетного потребления электроэнергии. 6 июня т.г. на втором круглом столе «Неплатежи в ЖКХ: судебная практика и актуальные вопросы 2017 года» специалисты Кубаньэнерго рассматривали практику применения законодательной и нормативно-правовой базы по взысканию дебиторской задолженности в сфере ТЭК.



Надёжность и эффективность – принципы нашей работы



Продолжение.

Кубаньэнерго продолжает реализацию намеченных инвестпроектов государственной важности. Компания является заказчиком строительства объектов электросетевой инфраструктуры, необходимой для развития Таманского полуостро-

ва. Продолжается реконструкция крупных подстанций Краснодара, модернизация энергообъектов на Черноморском побережье.

Среди крупнейших реализованных проектов прошлого года – новая подстанция «Адыгейская» мощностью 32 МВА. Завершена реконструкция подстанции «Гиагинская», которая

снабжает электроэнергией 15 тысяч человек и ряд бюджетообразующих предприятий, в том числе флагман сырьеделия в республике – молочный завод «Гиагинский».

В 2016 году Кубаньэнерго заключило 30 тысяч договоров на техприсоединение общей мощностью 734 мегаватт. Наиболее крупными потребителями в 2016 году стали «ИКЕА МОС (торговля и Недвижимость)», «Газпром инвест», Немецкая деревня. Суммарная присоединенная мощность по исполненным договорам техприсоединения – более 36 тысяч договоров – составила 618 МВт.

Кубаньэнерго продолжает привлекать частные вложения в региональную электроэнергетику. На данный момент заключено 22 энергосервисных контракта на общую сумму инвестиций более 3,4 млрд руб. Суммарный эффект от реализации действующих контрактов составил 253,8 млн кВт*ч. В стоимостном выражении размер экономии составил более 704 млн руб.

В рамках программы по борьбе с хищениями электроэнергии в

2016 году компания составила более 3 тысяч актов о безучетном потреблении электроэнергии на общую сумму 447 млн руб. За последние пять лет объем выявленного безучетного потребления вырос в пять раз.

Значительные результаты достигнуты и в сокращении бездоговорного потребления. В прошлом году специалистами Кубаньэнерго составлено более 670 актов о бездоговорном потреблении.

По итогам 2016 года эффект от реализации мероприятий программы снижение уровня потерь электроэнергии составил 495 млн руб.

В целом по итогам 2016 года Кубаньэнерго выполнило свою основную задачу – обеспечение надежного, качественного энергоснабжения потребителей и укрепило имидж предприятия, имеющего высокую значимость для стабильного социального и экономического развития региона.

Дирекция по связям с общественностью

Главное

Кубаньэнерго в ТОП-100 компаний России

Согласно «РИА Рейтинг», ПАО «Кубаньэнерго» по итогам 2016 г. вошло в ТОП-100 самых дорогих российских публичных компаний по капитализации и выручке.

РИАРЕЙТИНГ
РЕЙТИНГОВОЕ АГЕНТСТВО

Кубаньэнерго с капитализацией в \$407 миллионов заняло 92 место в сотне крупнейших компаний России «РИА Рейтинг».

В ТОП-100 крупнейших публичных отечественных компаний по выручке ПАО «Кубаньэнерго» с выручкой 41,7 млрд руб. в 2016 г. заняло 84 строчку в рейтинге. Прирост выручки компании к предыдущему отчетному периоду составил 6,9%.

*«РИА Рейтинг» – универсальное рейтинговое агентство медиагруппы МИА «Россия сегодня», специализирующееся на оценке социально-экономического положения регионов РФ, экономического состояния компаний, банков, отраслей экономики, стран.

обучение

Совершенствуем навыки

В исполнительном аппарате ПАО «Кубаньэнерго» состоялся семинар для руководителей отделов документационного обеспечения и контроля исполнения поручений филиалов компании. Целью мероприятия стало рассмотрение вопросов совершенствования работы с документами в Обществе.

Открывая семинар, заместитель генерального директора – руководитель Аппарата Головаха Людмила Алексеевна подчеркнула: «Вопросам документационного обеспечения руководство Общества на постоянной основе уделяет самое пристальное внимание, что обусловлено важностью и масштабностью задач, которые ставятся перед Компанией, Правительством страны и руководством «Россетей». Успешное выполнение постав-

ленных задач невозможно без четко налаженной системы по документационному обеспечению управления, от которого зависит быстрота и четкость принятия управленческих решений, контроль их выполнения, оперативность и эффективность производственной деятельности Общества в целом».

Главными спикерами семинара стали заместитель начальника департамента управления делами – начальник управления документационного обеспечения и контроля исполнения пору-



чений Каримулаева И. М. и преподаватель кафедры общего, стратегического, информационного менеджмента и бизнес-процессов Кубанского государственного университета Деткина Д. А.

В ходе семинара рассмотрены вопросы, связанные с правилами оформления деловых писем, проведены практические занятия, направленные на повышение эффективности контроля исполнения документов, формирование статистики документооборота, порядка оформления различных видов

документов. Традиционно с участием коллег из департамента корпоративных и технологических АСУ обсуждены вопросы, связанные с работой в АСУД.

В ходе обмена мнениями участниками семинара дана высокая оценка проведенному мероприятию, доброжелательной и продуктивной атмосфере, созданной его организаторами, отмечена актуальность рассмотренных вопросов и высказаны предложения по темам для включения в программы будущих семинаров.



Отборочные соревнования по плаванию

3 В Краснодаре в Центре плавания состоялись соревнования по плаванию среди сотрудников ПАО «Кубаньэнерго». В состязаниях принимали участие 24 спортсмена – сотрудники компании. По результатам заплызов особо отличились спортсмены из Краснодарских и Сочинских электрических сетей. Лучшие пловцы Кубаньэнерго теперь примут участие в соревнованиях по плаванию среди команд группы компаний «Россети», которые пройдут в середине сентября 2017 г. в Нижнем Новгороде. За честь коллектива спортсмены из Кубаньэнерго поборются с

коллегами из других региональных энергокомпаний.

Присоединение объектов АПК

4 Создание новых сельхозпредприятий приобретает особую роль для экономики региона. Поэтому процедура техприсоединения объектов сельскохозяйственного сектора находится под особым контролем. Для региона важно, чтобы эти производства были своевременно обеспечены энергетическими мощностями. Следуя региональной стратегии развития агропромышленного комплекса, Юго-Западный филиал ПАО «Кубаньэнерго» с начала 2017

года подключил к электрическим сетям пять крестьянско-фермерских хозяйств Абинского, Анапского и Новороссийского районов края. Объем присоединенной мощности составил более 750 кВт. Для удобства потребителей в зоне ответственности Юго-Западного филиала Кубаньэнерго действуют центры и пункты по работе с потребителями. Подразделения функционируют по принципу «единого окна». Здесь граждане могут получить информацию о порядке технологического присоединения к электросетям, оформления и получении документов на техприсоединение, подать жалобу или обращение, а также оставить письменное обращение о получении дополнительных электросетевых услуг.



наши дети



«Конкурс стал добродушной традицией. Каждый год он приносит радость и яркие впечатления как детям, так и взрослым. Для нас очень важно, что конкурс стал одним из самых любимых корпоративных мероприятий

в коллективе», – отметил в приветствии к участникам конкурса генеральный директор ПАО «Кубаньэнерго» Александр Гаврилов.

В состав жюри конкурса вошли руководство компаний, преподаватели хореографии и вокала.



Урок в «Сириусе»

В День защиты детей специалисты Кубаньэнерго встретились с участниками июньской смены Образовательного центра «Сириус». Урок электробезопасности состоялся в Парке науки и искусства «Сириус».



Энергетики рассказали ребятам о мерах электробезопасности в быту и правилах поведения вблизи энергообъектов. Беседу подкрепили наглядными материалами – видеороликами, предупреждающими знаками, плакатами. Подробно остановились на теме безопасного селфи.

Живой интерес у ребят вызвал манекен-тренажер, оснащенный датчиками эффективности проведения реанимационных мероприятий. «Гоша» способен «человеческим

голосом» сообщать своим «спасителям» о том, как работают сердце и легкие во время оказания первой помощи.

– Было интересно попробовать оживить манекен, – сказал 13-летний Евгений из Москвы. – Многое из услышанного про опасность, которую несет электричество, я знал, но много было и нового. Например, про невидимую угрозу – когда человек может попасть под действие тока дистанционно от оборванного провода.

Год экологии

Аллея энергетиков в «Орленке»

В рамках всероссийского фестиваля энергосбережения «ВместеЯрче» в ВДЦ «Орленок» сотрудники Кубаньэнерго, члены Совета молодежи компании и бойцы стройотряда «Энергия Кубани» заложили Аллею энергетиков, высадив 21 вечнозеленую тую.

«Кубаньэнерго как компания высокой социальной ответственности традиционно принимает участие в экологических акциях: высаживает зеленые насаждения, закладывает новые аллеи. Проведение подобных акций дает нам возможность внести свой вклад в дело благоустройства и улучшения экологии Кубани. Компания Кубаньэнерго заботится о сохранении природы родного края, о том, чтобы наши города и станицы имели зеленый облик и

цветущий вид. Кроме того, мы воспитываем в молодежи бережное отношение к природе и любовь к своей малой родине», – отметил в приветственном слове к участникам мероприятия генеральный директор ПАО «Кубаньэнерго» Александр Гаврилов.

А 1 июня в Международный день защиты детей сотрудники Кубаньэнерго провели для участников смены «ВместеЯрче» в «Орленке» тематическую программу «Приключения из прошлого в будущее» и зреющий Тесла-шоу.



✓ соревнования

Электромонтеры Кубаньэнерго – лучшие в крае

14 июня 2017 г. в Краснодаре подвели итоги краевого конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший электромонтер по эксплуатации распределительных сетей». Лучшей признана команда специалистов Кубаньэнерго.

Соревнования проходили на учебном полигоне Энергетического института повышения квалификации ПАО «Кубаньэнерго». В них принимали участие сотрудники «НЭСК-Электросети», «Светосервис-Кубань», «РН-Краснодарнефтегаз» и Кубаньэнерго.

Энергетики состязались на семи этапах: смотр бригад на соответствие правилам и нормам, оказание пострадавшему первой помощи, проверка знаний, подключение

жилого дома с применением гидроподъемника, замена рубильника 0,4 кВ на ТП и измерение сопротивления изоляции ошиновки, замена дефектного изолятора.

Команду Кубаньэнерго представляла бригада Тихорецких электросетей: мастера сетевых участков Белоглинского РЭС Алексей Черкасов и Антон Лахман, электромонтеры Игорь Чугай, Виталий Христенко, водители Александр Соколов и Вадим Сливень.

– В соревнованиях такого уровня я принимал участие впервые за 15 лет работы. Рад, что оправдали доверие и стали лучшими среди крупнейших энергокомпаний края, – рассказывает капитан команды А. Черкасов. – Соперники у нас были сильные, но мы смогли показать лучший результат.

В церемонии закрытия соревнований и награждения приняли участие заместитель министра ТЭК и ЖКХ Краснодарского

края Святослав Удинцев, главный государственный инспектор Северо-Кавказского управления Ростехнадзора, главный судья соревнований Виктор Мирошниченко и заместитель генерального директора по техническим вопросам – Главный инженер Кубаньэнерго Игорь Шишигин.

Команде Кубаньэнерго теперь предстоит принять участие во всероссийских соревнованиях в Пензе 19-28 июля 2017 года.

Антон Шошин



∽ досуг

Летний отдых в «Энергетике»

Вот и наступила долгожданная летняя пора – пора отпусков. Пансионат «Энергетик» предлагает провести летний отдых на одном из живописнейших курортов Черноморского побережья Краснодарского края – в селе Дивноморское.

«Энергетик» расположен в стороне от шумных дорог и городской суеты, в живописной экологически чистой лесопарковой зоне, на берегу открытого моря, в 12 км от Геленджика, в с. Дивноморское.

Пансионат представляет собой комплекс из двух пятиэтажных жилых корпусов, двухэтажной столовой, административного корпуса, охраняемой автостоянки, открытой спортивной площадки, а также захватывающих развлекательных аттракционов как для взрослых так и для детей. На территории пансионата построена новая спортивная площадка, оборудованная для занятий различными видами спорта.

В каждом номере есть холодильник, сплит-система, телевизор. Желающие могут воспользоваться парикмахерской, сауной. Из оздоровительных процедур – массаж, ингаляции, физиотерапия.

Для сотрудников ПАО «Кубаньэнерго» и членов их семей действует система льгот.



↗ таланты

«Шахматы помогут в любой профессии»

Так считает Иван Антипин, специалист 1 категории сектора регистрации и обработки документов ПАО «Кубаньэнерго», победитель чемпионата Краснодарского края по шахматной композиции. Шахматы учат мыслить, развивают интеллект и воспитывают характер, что помогает в любой профессии.

Восьмикратный чемпион Краснодарского края по шахматной композиции (решение задач) Иван Иванович еще в детстве «заболел» шахматами.

– Я никогда не забуду детского впечатления, которое произвела страстная и эмоционально насыщенная игра двух взрослых мужчин у нас во дворе. Ведь тогда было модно играть в шахматы и домино. С тех пор шахматы поселились в моем воображении, моем сердце, моей жизни!

Как считает наш герой, «есть шахма-

ты практические и есть шахматная композиция (решение и составление задач). Практическим шахматам можно научиться, а вот с составлением задач посложнее. Шахматная композиция — особая область творческой деятельности. Здесь и природное дарование, и всесторонняя теоретическая подготовка, и мастерство анализа.

И. Антипин был председателем краевой комиссии по шахматной композиции, является членом Президиума краевой шахматной федерации. Его труды публикуются в различных журналах.

– Я просто живу шахматами! Они мне в жизни и профессиональной деятельности всегда были верными помощниками. Это и отдых, и вдохновение, и целый мир!

Шахматисты – люди особенные! Иногда кажется, что они пребывают в своем мире: мире борьбы планов и страстей. Одно неизменно: тех, кто увлекается шахматами, отличает дисциплинированность, быстрота сообразительности и колоссальная сила воли!

Людмила Троценкова



Приложение к корпоративному изданию ПАО «Россети» № 4, 2017 г.
для сотрудников ПАО «Кубаньэнерго».
Учредитель приложения: ПАО «Кубаньэнерго».

12+

Ответственный за выпуск: начальник дирекции по связям с общественностью ПАО «Кубаньэнерго»
Владимир Садым

Над выпуском работали:
А. Шошин, Л. Троценкова,
Е. Жданова, О. Миценко,
А. Тищенко, О. Спецанова

Адрес:
г. Краснодар, ул. Ставропольская, 2а
тел. +7 (861) 212-24-68,
e-mail: sadymva@kuben.elektro.ru

Печать офсетная
тираж 1600 экз.
Заказ № 164
Подписано в печать 05.05.2017 г.
Распространяется бесплатно.